# 今年上半年3.33亿人次出入境

其中外国人入出境3805.3万人次,同比上升30.2%

新华社北京7月16日电 (记 者 任沁沁)记者16日从国家移民管 理局新闻发布会获悉,2025年上半 年,全国移民管理机构累计查验出入 境人员 3.33 亿人次,同比上升 15.8%。免签入境外国人1364万人 次,占入境外国人的71.2%,同比上升

出入境人员中,内地居民1.59亿人 次、港澳台居民1.36亿人次,同比分别

据新华社北京7月16日电 (记

在供给端,养老服务不断丰富,银

者 刘开雄)国家税务总局16日最新

发布的增值税发票数据显示,上半年,

我国银发经济快速发展,相关行业收

发产品加速迭代。上半年,全国老年

人残疾人养护服务业、适老类家庭服

务业、适老类社会看护与帮助服务业

销售收入同比分别增长40.9%、 14.1%、8.8%、较全国服务业平均增速

分别高出37.7个、10.9个和5.6个百分

入增长较快。

上升 15.9%、12.2%;外国人 3805.3万 人次、同比上升30.2%。累计查验出入 境交通运输工具1779.5万架(列、艘、 辆)次,同比上升15.4%;其中飞机48.5 万架次、列车5.3万列次、船舶21.9万艘 次、机动车1703.8万辆次,同比分别上 升19.7%、5.2%、3.7%、15.5%。

上半年共签发普通护照1064.8万 本、内地(大陆)居民往来港澳台证件 签注4745.6万张(件)次,签发港澳台 居民来往内地(大陆)通行证116.1万 张;签发外国人签证证件88.7万证 次。移民局政务服务平台为中外出入 境人员提供查询等政务服务8987万 人次,为港澳台居民、海外华侨和外国 人免费提供身份核验服务3059万人 次;国家移民管理机构12367服务平 台受理中外人员咨询等351.9万人次, 涉及全球100多个国家和地区,平均 满意率达99.55%。

全国移民管理机构上半年共侦办 妨害国(边)境管理犯罪案件6914起, 抓获犯罪嫌疑人1.8万余人,打掉犯罪 团伙223个。其中,挂牌督办重特大 案件113起。严厉打击边境地区涉枪 爆、贩毒走私等违法犯罪,破获毒品案 件205起,抓获犯罪嫌疑人262人,缴 获各类毒品2.42吨,其中破获万克以 上案件38起;查缴各类枪支607支,子 弹2.6万余发。

## 税收数据显示:上半年我国银发经济快速发展

全国从事银发产品生产制造主体 户数同比增长14.1%;适老类健身器材 制造、康复辅具制造、营养保健食品制 造销售收入同比分别增长14.7%、 12.1%、6.9%,较全国制造业平均增速 分别高出9.5个、6.9个和1.7个百分点。

在需求端,上半年,社区养老照护

护服务销售收入同比分别增长30.4%、 22.6%、18%。助行助听产品、老年营 养和保健品、健康监测设备销售收入同 比分别增长32.2%、30.1%、7.5%。

值得注意的是,上半年,老年旅游 服务、体育健康服务、文化娱乐活动销 售收入同比分别增长26.2%、23.9%、

20.7%,反映出银发群体从"养老"转向 "享老",悦己属性显现。

从趋势看,新一代信息技术与银 发产业加速融合应用。上半年,全国 银发经济企业购进信息技术服务金额 同比增长16.9%:智慧养老技术服务。 老年智能与可穿戴装备制造销售收入 同比分别增长33.7%、32.6%。

#### 第三届链博会开幕

7月16日在数字科技链展区拍 摄的大型无人直升机应急救援平台。

7月16日,以"链接世界、共创未 来"为主题,由中国贸促会主办的第 三届中国国际供应链促进博览会在 北京开幕。这是链博会首次将举办 时间提前至夏季。

本届链博会设置先进制造、智能 汽车、绿色农业、清洁能源、数字科 技、健康生活和供应链服务"6链1展 区";高质量举办10场主题活动、2场 主宾类活动和N场专题活动;首创 设立"链博首发站"新品发布专区,集 中发布参展企业的新产品、新技术 新工艺、新场景……让供应链真正变



国台办:

### 抗战胜利和台湾光复 值得两岸同胞共同纪念

据新华社北京7月16日电 (记 者 尚昊 王承昊)国务院台办发言人 陈斌华16日在例行新闻发布会上表 示,今年是中国人民抗日战争暨世界反 法西斯战争胜利80周年,也是台湾光 复80周年。台湾光复是抗战胜利的重 要成果,是包括台湾同胞在内的全体中 国人民前赴后继、浴血奋战铸就的伟大 胜利,值得两岸同胞共同纪念。

中国人民抗日战争暨世界反法西 斯战争胜利80周年纪念活动将邀请国 民党抗日老兵参加,台防务部门和陆委 会诬蔑纪念活动,还威胁恐吓抗日老兵 "勿受诱惑"。对此,陈斌华表示,中国 人民抗日战争是正义战胜邪恶、光明战 胜黑暗、进步战胜反动的伟大战争,是 世界反法西斯战争的重要组成部分。 民进党当局将纪念抗战胜利诬蔑为"统 战伎俩与认知作战",充分暴露其逆历 史潮流而动、反人类社会共同价值的丑 恶面目。

他指出,抗日战争是一场全体中华 儿女众志成城、同仇敌忾、反抗日本军 国主义侵略的正义斗争。80多年前, 中国共产党领导开辟的敌后战场和国 民党指挥的正面战场协力合作,形成了 共同抗击日本侵略者的战略局面。我 们邀请国民党老兵参加纪念活动,是对

历史事实的尊重,是对他们浴血奋战。 保家卫国功绩的褒扬。民进党当局不 仅不举办抗战纪念活动,还威胁恐吓这 些抗战老兵,其心可诛,其行可耻,必将 遭到广大台湾同胞的坚决反对。

赖清德所谓"团结十讲"在岛内引 发强烈争议和反对、批评。有记者问 赖清德的讲话是否已经突破红线? 大 陆方面如何反制?陈斌华表示,赖清德 所谓"团结十讲"充斥着谎言与欺骗、敌 意与挑衅,刻意扭曲、割裂历史,七拼八 凑、大肆兜售"台独"分裂谬论,煽动两 岸对立对抗,可谓错漏百出的"台独"歪 理邪说大杂烩和在岛内蛊惑人心的"台 独"社会动员,充分表明其"台独"本性 冥顽不化,充分证明其是不折不扣的 "和平破坏者"、彻头彻尾的"战争贩卖 者"、名副其实的"麻烦制造者"

陈斌华指出,当前台海局势紧张 动荡的根源是民进党当局和赖清德顽 固坚持"台独"立场、不断进行谋"独" 挑衅,在"台独"分裂的邪路上一条道 走到黑。台湾是中国神圣领土不可分 割的一部分,我们决不允许"台独"分 裂势力以任何名义、任何方式把台湾 从中国分裂出去。任何分裂祖国的势 力和行径,必将遭到全中国人民的迎 头痛击!

#### 特朗普关税政策 开始让美国消费者钱包缩水

美国政府15日公布的6月消费者 价格指数出现2月以来最大同比涨 幅。按美媒说法,这表明美国总统特朗 普施行的关税政策让美国民众承压,普 通消费者的钱包开始缩水。

美国劳工统计局当天公布的数据 显示,美国6月消费者价格指数同比上 涨2.7%,高于市场预期,为2月以来最 大同比涨幅。剔除波动较大的食品和 能源价格后,美国6月核心通货膨胀率

据美国《纽约时报》分析,受美国政 府对加拿大等主要贸易伙伴所施关税 影响,家用电器、衣物和家具等产品价

格涨幅明显。家具价格环比上涨1%, 显著高于5月的0.3%。家用电器价格 环比上涨 1.9%, 高于5月的 0.8%。

上述显示美国通胀水平的数据削 弱了特朗普说法的可信度。特朗普多 次宣称,美国民众不会因其施行的贸易 政策而承担财务后果。

美国6月消费者价格指数也首次 显示经济学者一直预测的迹象,即进口 产品关税带来的负担将越来越多由美 国企业和消费者承受。

专家认为,通胀率上升或预示,特 朗普政府一旦施行新关税,价格水平后 (据新华社专特稿) 续将显著上涨。

打击黑加油点8处,依法查扣油品约50吨……

## 我市开展黑加油点"大扫除"专项整治行动

打击黑加油点8处,依法查扣储油罐8个、油品 约50吨、涉案车辆6辆,拟立案调查5起……这是 重庆市开展黑加油点"大扫除"专项整治行动以来 挥出的一记记重拳。

为严厉打击黑加油点等成品油非法违法行 为,切实维护人民群众生命财产安全,根据国务 院安委办《全国黑加油点"大扫除"专项整治方 案》要求,按照市委、市政府有关工作部署,市安 委办组织市商务委、市应急管理局、市公安局等 有关部门建立了黑加油点"大扫除"专项整治行 动工作专班,在全市范围内集中开展专项整治行 动,行动将持续到12月底。

7月10日,市安委办牵头组织成立两个专项 行动小组,分别由市应急管理局和市商务委带 队,抽调公安、交通运输、市场监管、税务等部门 精干力量,在渝北区和合川区开展联合打击和联 合执法,隐藏于山区、城郊的黑加油点被精准揪 出,切实筑牢安全防火墙。







依法对黑加油点进行查封

#### 群众举报成利刃 重拳打击黑加油点

渝北区木耳镇五通庙村,一栋 灰白色的三层厂房静静矗立在乡 道旁,构成了一幅再普通不过的城 乡接合部工业场景。然而在这栋 看似寻常的建筑里,却有着不为人 知的另一面——有群众举报,这里 暗藏着一个规模惊人的黑加油点。

根据群众举报线索,7月10日 上午,执法人员迅速控制现场,全

面开展突击检查。一方面,对加 油装置进行详细摸排,检查设备 的安全性和合法性;另一方面,对 油品进行专业取样,以便后续检 测分析。同时,执法人员对该公 司工作人员逐一进行询问调查, 要求其提供经营资质、进油台账 等相关资料。然而,负责采购的 工作人员表示进油台账仅老板持 有,无法当场提供,这一情况进一 步加深了执法人员对该窝点非法 经营的怀疑。

据了解,该加油点已存在超过 3年,未取得国家规定的合法经营 成品油所需的《危险化学品经营许 可证》《营业执照》等合法资质,属 于无证无照加油点。由于其售卖 的油品价格比正规加油站便宜,吸

引了不少货车司机前来加油。"非 法经营的油品质量往往无法得到 保障,硫含量超标是常见问题。"市 市场监管局执法人员介绍,使用这 类劣质油品,不仅会加速车辆发动 机的磨损和损坏,增加车辆维修成 本,还会在燃烧过程中排放大量有 害气体,严重污染大气环境,对公 众健康造成潜在危害。

置。"执法人员表示。目前,该窝点 经营者张某某正接受深入调查。

执法人员在完成现场证据固

定后,依法对该窝点加油装置进行

了查封,查封储油罐2个,油品约

12.1吨。其中取样油品待进一步

检测。"若检测结果显示硫含量未

达国家标准,该窝点油品将被专业

转运至指定地点,依法进行妥善处

应,每一次跨部门联动都精准发 力,城市的安全经纬才能越织越 密。此次专项整治背后,是对"人

#### "全链条"治理 切实筑牢安全堤坝

从山区到城郊,专项整治的利剑刺穿 了黑加油点的经营网络,严查严打的信号 已清晰释放:任何威胁公共安全的"隐形炸 弹",都将被坚决清除。

黑加油点是公共安全的"毒瘤",整治需 久久为功。据悉,连日来,专项整治行动从油 品来源、车船改造、销售渠道等多方面入手, 聚焦黑加油点、黑色链条,点上清除、面上打 击、严重查处、行刑衔接、铲除链条,全面排查 整治成品油非法违法行为,合力消除安全风 险隐患,建立健全成品油"打非治违"长效机 制,坚决整顿影响公共安全的成品油市场乱 象,营造安全稳定社会环境。

赵小玲 图片由重庆市应急管理局提供

渝州安全 重庆市应急管理局 重庆日报 联合主办

在合川区,一条群众举报线索 指向草街街道玉龙村。专项行动 当日,执法人员对一处偏僻路段进 行摸排,最终在路边茂密的草丛中

锁定目标。该窝点利用天然植被 作掩护,草丛中用竹子支了一个简 易车棚,车子的大半个车身就遮蔽

在草丛下。 该车紧邻路边,夏季高温天

气,草丛已经出现了不同程度的干 枯。并且草丛正上方就是穿越的 电线。一旦路边的行人随手丢一 个烟头,或是打雷闪电,极易引起

经现场勘查,该车车厢被改造 成简易储油仓,内部装有一个1000 升的塑料储油罐和加油设备。

"这种加油车就像定时炸弹,

夏天高温下极易引发爆炸。"市应 急管理局执法人员说。

依法严惩违法行为

安全红线不容踩踏

据初步调查,该黑加油点经 营人杨某未取得《危险化学品经 营许可证》《营业执照》等合法资 质,长期以低于市价的价格向来 往司机销售,油品来源不明,且未 采取任何安全防护措施,存在极 大燃爆风险。

执法人员在完成现场证据固 定后,依法查扣储油罐1个、改装 加油机1个、油品约750升及涉案 车辆1辆。合川区市场监督管理 局工作人员对油品进行取样,取样 油品正等待进一步检测。剩余油 品已由专业车辆转移至合法场站 暂存。目前,当事人杨某正接受公 安机关调查。

重庆市应急管理局相关负责 人表示,本次专项整治行动中,市 民的"千里眼""顺风耳"作用功不

当每一份群众举报都得到回 民至上、生命至上"的生动实践。